
ECG 1 - maths appli. TD 15 - Systèmes linéaires Avril 2025Résolution des systèmes linéairesExer
i
e 1Résoudre les systèmes suivants :1. 


−x+ 2y − z = −5
x− 4y + 2z = 7

−2x− 2y + 2z = 02. 


2x− y + 4z = −1
−x+ 2y − 3z = 1

x+ 4y − z = 13. 


x+ y + 2z = 1
x− y − z = 3

x+ 2z = −54. 






x+ y + z − 4t = −1
2x− 3y − 8z + 7t = 8
x+ 3y + 5z − 10t = −5
4x− y − 6z − t = 6

5. 






x+ y + z + t = 1
−x+ y + z − t = 1
x− y − z − t = 1
x+ y + z − t = 36. 











−a + b− c+ d− e = 0
−a− b+ c− d+ e = 0
a− b+ c− d− e = 0
a− b+ c− d− e = 0
2b− 2c+ 2d− 2e = 07. 



2z − 2t+ 8u = 0
x+ 2y + z + 5u = 0

−2x− 4y − z − 8u = 0Exer
i
e 2Résoudre de tête les systèmes suivants :1. 


x+ y + z = 4
x− y + z = 1
x− y − z = −2

2. 






2x+ y + 5z − t = 2
2x− y + 5z = 3
2x+ 2y + 5z = 4

2x+ 5z = 5

Systèmes linéaires à paramètresExer
i
e 3Soit m un paramètre réel, et soit (S) le système d'in
onnues x, y, z suivant :
(S) :







(1−m)x+ y + z = 0
x+ (1−m)y + z = 0
x+ y + (1−m)z = 0Pour quelles valeurs de m le système (S) est-il de Cramer ?Exer
i
e 4Soit m un paramètre réel, et soit (S) le système d'in
onnues x, y, z suivant :

(S) :







(3−m)x+ z = 0
x+ (2−m)y − z = 0
x+ (3−m)z = 0Résoudre (S) suivant les valeurs de m 1



Inversion de matri
eExer
i
e 5Soit A,B et C les matri
es : A =

(

1 3
2 4

)

B =

(

1 0
−1 1

)

C =

(

1 2
2 4

)Résoudre les équations suivantes : AX = (0) AX =

(

1
1

)

AX =

(

1
2

)

BX =

(

0
2

)

CX =

(

0
2

)Exer
i
e 6Inverser les matri
es suivantes :1. A =





0 1 2
1 2 1
2 4 1



2. B =









1 −a 0 0
0 1 −a 0
0 0 1 −a

0 0 0 1









avec a ∈ R

3. A =





1 0 0
2 1 0
1 1 1





4. P =





1 1 −1
2 0 1
2 1 −1





Exemples d'appli
ationsExer
i
e 7Déterminer tous les polyn�mes P de R3[X ] véri�ant :
P (1) = 4 P (−1) = 0 P (−2) = −5 P (2) = 15Exer
i
e 8On 
onsidère la suite u dé�nie par : 







u0 = 2
u1 = 1
u2 = −1
∀n ∈ N, u

n+3 = 2u
n+2 + u

n+1 − 2u
nOn dé�nit les matri
es A et P suivantes : A =





2 1 −2
1 0 0
0 1 0



 et P =





1 1 4
1 −1 2
1 1 1



1. Montrer que P est inversible et 
al
uler P−12. On pose D = P−1APa. Cal
uler Db. Donner Dn pour tout n ∈ N3. Montrer que pour n ∈ N, Dn = P−1AnP , en déduire, pour n ∈ N, les 
oe�
ients de An4. Pour n ∈ N, on pose X
n
=





u
n+2

u
n+1

u
n



a. Véri�er que pour tout n ∈ N, X
n+1 = AX

nb. En déduire, pour n ∈ N, une expression de X
n
en fon
tion de An et X0
. Déterminer, pour n ∈ N, l'expression de u

n
en fon
tion de n

2


